TRANSFERT DE PALETTISEUR



Le système de Transfert de palettiseur représenté ci-dessous, est constitué d’un tapis, repère 5, sur lequel arrivent les palettes, repères 3. De 2 bras latéraux, repère 2, commandés par 2 vérins hydrauliques, vérins repères 1, articulés à leurs extrémités.


Lorsque la palette arrive sous le palettiseur, les bras latéraux descendent et posent la pile de palettes sur la dernière arrivée. Les loquets s’articulent pour venir se placer sous la dernière palette. Les bras latéraux remontent en levant la totalité des palettes.

[image: image1.wmf]

Hypothèses :

· L’ensemble est en équilibre

· Chaque palette à une masse de 20kg, g = 10N/kg

· La force développée par chaque vérin est de 61daN

· L’ensemble, bras latéraux, vérins et palettes est symétrique suivant Y’Y

· On néglige le poids des bras latéraux

· On néglige les frottements

· Le contact loquet palette se fait par une surface plane

1. Afin de mettre au point ce système, on demande de vérifier le comportement d’un bras latéral en charge. L’étude sera menée en position haute avec un chargement de 3 palettes.

a. Calculer le poids de 3 palettes

b. Sur le dessin des 3 palettes ci-dessous, placer le poids 
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 des 3 palettes, ainsi que les actions des loquets
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 sur la palette inférieure en A et B.
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c. Calculer les actions 
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d. On isole le vérin 2 (celui de droite). Placez les actions exercées sur ce vérin et indiquer les intensités de ces forces.
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e. On isole le bras latéral droit seul, tracez sur le dessin, page suivante, les actions 
[image: image9.wmf]2

/

3

B

r

 et 
[image: image10.wmf]2

/

1

V

r

(force exercée par le vérin).

f. Tracer à partir de O la somme des forces
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g. Pour déterminer le moment résultant des forces 
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 par rapport au point G, tracer les distances db et dv et calculer ces moments.

M/G B3/2 =

M/G V1/2 =

h. D’après ces résultats, quel sera le comportement du bras latéral 2 ?

2. Pour équilibrer les bras, on installe des ressorts 6 de stabilisation sur les 2 bras latéraux.
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a. Placer sur le dessin du bras seul (page suivante) l’action du ressort 6 : 
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b. Tracer à partir de A la somme des forces 
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c. Pour déterminer le moment résultant en G de ces 3 forces, tracer la distance dr de 
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d. Calculer le moment résultant des 3 forces

M/G =

e. Le moment d’une force, par rapport à un point de sa droite de direction, est toujours nul, puisque la distance est dans ce cas nulle. Déterminer le point I pour lequel les moments des 3 forces, 
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, 
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 sont nuls.

Echelle des forces 1mm ( 10N, échelle des dimensions 1mm dessin ( 10mm réels
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